Streckenlangen im Koordinatensystem

waagerechte Strecke
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Die Lange der Strecke AB berechnet sich, in dem die x-Koordinate von Punkt 4 von der

x-Koordinate von Punkt B subtraﬂert wird:
ABZxB—xA:5—1:4 LE

Bei waagrechten Strecken wird immer die x-Koordinate des linken Endpunktes von
der x-Koordinate des rechten Endpunktes abgezogen um die Lange zu berechnen.

Dies gilt auch, wenn sich ein oder beide Punkte links von der y-Achse befinden:
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senkrechte Strecken
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Die Lange der Strecke 4B berechnet sich, in dem die y-Koordinate
von Punkt 4 von der y-Koordinate von Punkt B subtrahiert wird:

ZPZyB—yA=5—2=3LE

Bei senkrechten Strecken wird immer die y-Koordinate des
unteren Endpunktes von der y-Koordinate des oberen
Endpunktes abgezogen um die Lange zu berechnen.

Dies gilt auch, wenn sich ein oder beide Punkte unterhalb von der x-Achse befinden:
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AB=y,~y =3—(-2)=3+2=5 LE AB=y,—y ,=-3-(4)=-3+4=1 LE
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schrage Strecken
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Esist Ax=x,—x,=6-2=4 LE und Ay=y,—y, =4-1=3 LE. Damitist

AB=V(Ax)*+(Ay)P=142+32=\16+9=125=5 LE

Bei schragen Strecken wird die Léange mit Hilfe des horizontalen und vertikalen
Abstands der Endpunkte und dem Satz von Pythagoras berechnet.

Weitere Beispiele:
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B=(2]-2) A=(-3|-4)
E:\/(XB_xA)z"'(J’A_J’B)z E:\/("/}3_’6/1)2+(3’B_yA)2

=\(2=(=1)+(3-(-2))? =V(=1=(=3)P#(-1-(-4))?
=32452=y34 LE ~5,83 LE =122+32=113 LE ~3,6 LE
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